Tre tips på bidragsställen
· Kommuner ger ofta bidrag till ideella föreningar. Surfa in på din kommuns hemsida och sök efter bidrag till ungdomsorganisationer eller ideella föreningar. Ofta är det förvaltningar inom områdena fritid, kultur och idrott som ger ut bidrag. Du kan också mejla till kommunens infomejl och fråga om vilka bidrag er förening kan söka. 

· Håll utkik efter om din kommun ger ut olika typer av bidrag, till exempel grundbidrag och aktivitetsbidrag. Sök ur varje kategori.  
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· Många regioner/landsting ger bidrag till distriktsorganisationer. Har er distriktsorganisation stöd från regionen? I ledarportalen finns alla regionbidrag listade. Kolla in tabellen om ni vill veta mer. Är du engagerad på distriktsnivå rekommenderar vi att hålla utkik efter olika former av bidrag som regionerna, precis som kommunerna, kan ge ut. I vissa fall kan ett distrikt som inte klarar kraven för grundstöd, få olika former av projektstöd. 

Tips när du skriver en bidragsansökan 
· Var noga med att beskriva att föreningen är till för barn och unga och att de har en central roll i organisationen. 

· Lyft fram Junis grundsatser och berätta hur ni arbetar med demokrati, solidaritet och nykterhet. 

· Berätta att alla ledare har utbildning och att de lovat vara nyktra – oavsett om det är Junis-verksamhet eller inte. 

· Håll koll på era årsmöteshandlingar. Ofta vill bidragsgivaren se årsmötesprotokoll och verksamhetsberättelse. 

· Ibland kräver kommuner och regioner att föreningen tar ut en medlemsavgift. Kolla gärna upp om er kommun och/eller region kräver det innan ni beslutar om medlemsavgiften på årsmötet. 
